
鹿児島港本港区エリアまちづくりに係る

県民アンケート調査の概要

１ 調査目的

鹿児島港本港区エリアのまちづくりの検討を行うにあたり，幅広い

世代（特に若い世代），地域の県民の意見を調査するために実施。

２ 調査概要

 大学生・短大生

① 対 象 者：鹿児島市内の大学生・短大生

鹿児島大学，鹿児島国際大学，志學館大学，

鹿児島県立短期大学，鹿児島女子短期大学，

鹿児島純心女子短期大学

② 実施時期：７月

③ 回答者数：３８１名

 県政アンケートモニター

① 対 象 者：県政アンケートモニター

② 実施時期：９月

③ 回答者数：１１４名（１０月１０日現在）

資料１





鹿児島港本港区エリアまちづくりに係る

県民アンケート調査（大学生・短大生）の結果概要まとめ

● 結果概要（以下，主な意見。％は回答に占める割合）

【問１】性別（選択式）

・ 女性が７７％

【問２】年代（選択式）

・ １０代と２０代で９５％

【問３】出身地（選択式）

・ 県内出身が８６％

【問４】ドルフィンポートについて

① どのくらいの頻度で訪れるか（選択式）

・ ドルフィンポートに年１回以上訪れるという意見が５０％以上

② 訪れた目的は（選択式・複数回答可）

１ 食事・買い物（約４３％）

２ イベント（約２２％）※かごしま錦江湾サマーナイト大花火大会等

３ 散歩・リラックス空間としての利用（約１５％） など

③ どのような交通手段で行ったか（選択式・複数回答可）

１ 車・バイク（約４７％）

２ 徒歩（約２１％）

３ バス（約１６％） など

④ どのようなイメージを持っているか（選択式）

・ 約５６％が「賑わっている・どちらかというと賑わっている」とい

うイメージを持っている。
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⑤ ドルフィンポート敷地返還後，どのような活用を望むか（自由意見・

複数回答可）

１ ショッピングモール，複合商業施設など（約２０％）

２ 賑わいのある空間，人の集う空間（約１３％）

３ テーマパーク，遊園地など（約１２％） など

【問５】北ふ頭，南ふ頭で訪れたことがある施設（選択式・複数回答可）

１ かごしま水族館（約５９％）

２ 北ふ頭旅客ターミナル（約１２％）

３ 南ふ頭旅客ターミナル（約１２％） など

【問６】本港区エリア全体のまちづくりについて

① どのような機能を望むか（選択式・複数回答可）

１ 飲食機能【例：カフェ，レストランなど】（約２５％）

２ 娯楽機能【例：エンターテインメント施設など】（約２３％）

３ 物販機能【例：複合商業施設など】（約１８％） など

② 導入を望む具体の施設など（自由意見・複数回答可）

１ カフェ，レストランなどの飲食施設（約４２％）

２ テーマパーク，遊園地，映画館などの娯楽施設（約１５％）

３ ショッピングモールなどの商業施設（約１１％） など

③ どんな「まち」になってほしいか（自由意見・複数回答可）

１ 賑わいのあるまち・活気のあるまち（約３１％）

２ 多くの人が集うまち・訪れるまち（約２３％）

３ 楽しめるまち・楽しいまち（約１２％） など

【問７】本港区エリアのまちづくりに関する御意見など（複数回答可）

１ まちづくりに関すること（どの世代をターゲットにするのかなど）

２ 新たな施設に関すること（オンリーワンな施設など）

３ 自然・環境に関すること（芝生は残して欲しいなど） など
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１　対象者：鹿児島市内の大学生・短大生

鹿児島大学，鹿児島国際大学，志學館大学，鹿児島県立短期大学，

鹿児島女子短期大学，鹿児島純心女子短期大学

２　回答者：３８１名

３　アンケート結果概要

問１　性別をお選びください。 問２　年代をお選びください。

問３　出身地をお選びください。 問４　ドルフィンポートについて
①　どのくらいの頻度で訪れますか。

鹿児島港本港区エリアまちづくりに係る
県民アンケート調査（大学生・短大生）の結果概要

１ 男性

23%

２ 女性

77%

１ 10代

54%

２ 20代

41%

３ 30代

以上

5%

１ 県内

86%

２ 県外

14%

１ 月１回

以上

3%

２ 年６～

11回

9%

３ 年１～

５回

38%

４ 年１回

未満

40%

５ 行った

ことがな

い

10%
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問４　ドルフィンポートについて
②　訪れた目的は何ですか。【複数回答可】

※「５　イベント」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
51
27
9
9
8
29

※「６　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
6
3
8

問４　ドルフィンポートについて
③　どのような交通手段で行きましたか。【複数回答可】

※「７　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
25
6その他（JR，徒歩）

かごしま錦江湾サマーナイト大花火大会
鹿児島ラーメン王決定戦
半島隅くじら元気市
イルミネーション
大ハンヤ鹿児島春祭り
その他（フリーマーケットなど）

フェリーに乗るため
アルバイト
その他（授業の一環など）

市電

20

13

76

81

120

231

その他

仕事

観光

散歩・リラックス空間

イベント

食事・買い物

0 50 100 150 200 250（回答数）

29
4

14

27

79

100

231

その他

タクシー

船舶

自転車

バス

徒歩

車・バイク

0 50 100 150 200 250（回答数）
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問４　ドルフィンポートについて
④　どのようなイメージをもっていますか。

問４　ドルフィンポートについて

59
40
36
27
22
22
22
21
15
12
3
3
19

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

⑤　ドルフィンポート敷地返還後，どのような活用を望みますか。【複数回答可】（回答数）

水族館の関連施設（増築・別館）など

ショッピングモール，複合商業施設など
賑わいのある空間，人の集う空間
テーマパーク，遊園地など
イベント空間・施設
観光地，景観を活かした空間など
公園，憩いの空間など
アリーナ，ライブ会場など
ドルフィンポートの継続・再度ドルフィンポートのような施設
体育館，サッカースタジアムなどのスポーツ施設
カフェ，食事のできる所など
ホテルなど宿泊機能

その他（より良いものをつくってほしい，インスタ映えなど）

問５　北ふ頭，南ふ頭の施設で訪れたことのあるところをお選びください。【複数回答可】

１ 賑わっ

ている

12%

２ どちら

かという

と賑わっ

ている

44%

３ どちら

かという

と閑散と

している

38%

４ 閑散と

している

6%

4

2

20

27

40

65

66 329

その他

南ふ頭倉庫（上屋）

北ふ頭倉庫（上屋）

北ふ頭ボードウォーク

南ふ頭旅客待合所

南ふ頭旅客ターミナル

北ふ頭旅客ターミナル

かごしま水族館

0 50 100 150 200 250 300 350（回答数）
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問６　本港区エリアのまちづくりについて
①　同エリアについて，どのような機能を望みますか。【複数回答可】

※「10　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
5
4

問６　本港区エリアのまちづくりについて

87
31
22
13
8
8
6
5
25

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

問６　本港区エリアのまちづくりについて

86
65
33
24
18
16
6
33

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

17
15
3
3
2
4

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

宿泊施設

駐車場
その他（駅，交通の便をより良くするものなど）

②　同エリアへの導入を望む具体の施設がありましたら御記入ください。【複数回答可】（回答数）
カフェ，レストランなど飲食施設
テーマパーク，遊園地，映画館などの娯楽施設
ショッピングモールなどの商業施設
ライブ，コンサート会場などのアリーナ施設
温泉，足湯
スタジアム，ドームなどのスポーツ施設

まちづくりに関すること（どの世代をターゲットにするのかなど）

公園
その他（インスタ映えスポットなど）

賑わいのあるまち・活気のあるまち
多くの人が集う・訪れるまち
楽しめるまち・楽しいまち
静かで趣のあるまち・くつろげるまち

③　同エリアについて，どんな「まち」になってほしいですか。【複数回答可】（回答数）

おしゃれなまち・若者が楽しめるまち
眺めの良い観光地
自然豊かなまち
その他（美しいまち，魅力のあるまちなど）

問７　その他，本港区まちづくりに関する御意見などあればお聞かせください。【複数回答可】（回答数）

新たな施設に関すること（オンリーワンな施設，バランスを考えた施設づくりなど）
自然・環境に関すること（芝生は残してほしい，津波が心配など）
交通アクセスに関すること（もっと近くまで市電を走らせてほしいなど）
ドルフィンポートに関すること（現在のドルフィンポートのいいところは残してほしいなど）
その他（楽しみにしている，今何が行われているのかわからないなど）

12

36

52

62

63

68

78 191

248

266

その他

インバウンド対応機能

健康増進機能

宿泊機能

緑地機能

交流機能

観光機能

物販機能

娯楽機能

飲食機能

0 50 100 150 200 250 300（回答数）
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鹿児島港本港区エリアまちづくりに係る

県民アンケート調査（県政アンケートモニター）の結果概要まとめ

● 結果概要（以下，主な意見。％は回答に占める割合）

【問１】性別（選択式）

・ 女性が５８％

【問２】年代（選択式）

・ 最も多い６０代で３４％，６０代以上で５０％

【問３】お住まいの地域（選択式）

・ 鹿児島市在住が２５％

【問４】ドルフィンポートについて

① どのくらいの頻度で訪れるか（選択式）

・ ドルフィンポートに年１回以上訪れるという意見が５０％以上

② 訪れた目的は（選択式・複数回答可）

１ 食事・買い物（約４９％）

２ 観光（約１６％）

３ 散歩・リラックス空間としての利用（約１３％） など

③ どのような交通手段で行ったか（選択式・複数回答可）

１ 車・バイク（約６７％）

２ バス（約９％）

２ 船舶（約９％） など

④ どのようなイメージを持っているか（選択式）

・ 約５２％が「閑散としている，どちらかというと閑散としている」

というイメージを持っている。
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⑤ ドルフィンポート敷地返還後，どのような活用を望むか（自由意見・

複数回答可）

１ 公園，憩いの空間など（約１４％）

２ 観光地，景観を活かした空間など（約１３％）

２ イベント空間・施設（約１３％） など

【問５】北ふ頭，南ふ頭で訪れたことがある施設（選択式・複数回答可）

１ かごしま水族館（約３４％）

２ 北ふ頭旅客ターミナル（約２１％）

２ 南ふ頭旅客ターミナル（約２１％） など

【問６】本港区エリア全体のまちづくりについて

① どのような機能を望むか（選択式・複数回答可）

１ 飲食機能【例：カフェ，レストランなど】（約２１％）

２ 物販機能【例：複合商業施設など】（約１４％）

３ 娯楽機能【例：エンターテインメント施設など】（約１２％）など

② 導入を望む具体の施設など（自由意見・複数回答可）

１ カフェ，レストランなどの飲食施設（約３２％）

２ 物販などの商業施設（約１５％）

３ 宿泊施設（約９％） など

③ どんな「まち」になってほしいか（自由意見・複数回答可）

１ 多くの人が集うまち・訪れるまち（約２４％）

２ 楽しめるまち・楽しいまち（約１５％）

２ ゆとりのあるまち・くつろげるまち（約１５％） など

【問７】本港区エリアのまちづくりに関する御意見など（複数回答可）

１ 交通アクセスに関すること（交通渋滞の改善など）

２ まちづくりに関すること（鹿児島のシンボル的機能を発揮するまちづくりなど）

３ 新たな施設に関すること（立地の良さ・景観の良さを活用できるものなど）

など
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１　対象者：県政アンケートモニター

２　回答者：１１４名（10/10現在）

３　アンケート結果概要

問１　性別をお選びください。 問２　年代をお選びください。

問３　お住まいの地域をお選びください。 問４　ドルフィンポートについて
①　どのくらいの頻度で訪れますか。

鹿児島港本港区エリアまちづくりに係る
県民アンケート調査（県政アンケートモニター）の結果概要

１ 男性

42%
２ 女性

58%

１ 20代

以下

1%

２ 30代

12%

３ 40代

16%

４ 50代

21%

５ 60代

34%

６ 70代

10%

７ 80代

以上

6%

１ 鹿児

島市

25%

２ 日置

市，いち

き串木

野市

3%

３ 南薩

地区

9%

４ 北薩

地区

15%

５ 姶

良・伊佐

地区

20%

６ 大隅

地区

10%

７ 離島

地区

18%

１ 月１回

以上

8%
２ 年６～

11回

6%

３ 年１～

５回

39%

４ 年１回

未満

40%

５ 行った

ことがな

い

6%
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問４　ドルフィンポートについて
②　訪れた目的は何ですか。【複数回答可】

※「５　イベント」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
4
3
13

※「６　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
7

問４　ドルフィンポートについて
③　どのような交通手段で行きましたか。

※「７　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
1

問４　ドルフィンポートについて
④　どのようなイメージをもっていますか。

JR

かごしま錦江湾サマーナイト大花火大会
鹿児島ラーメン王決定戦

その他（オーガニックフェスタ，フリーマーケットなど）

その他（水族館のボランティア，待ち合わせなど）

10

5

20

22

27

81

その他

仕事

イベント

散歩・リラックス空間

観光

食事・買い物

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1

3

5

9

12

12

86

その他

自転車

タクシー

徒歩

船舶

バス

車・バイク

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（回答数）

１ 賑わっ

ている

7%

２ どちら

かという

と賑わっ

ている

41%

３ どちら

かという

と閑散と

している

47%

４ 閑散と

している

5%

（回答数）
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問４　ドルフィンポートについて

公園，憩いの空間など 15
観光地，景観を活かした空間など 14
イベント空間・施設 14
ショッピングモール，複合商業施設など 12
カフェ，食事のできる所など 9
体育館，サッカースタジアムなどのスポーツ施設 9
賑わいのある空間，人の集う空間 7
ドルフィンポートの継続・再度ドルフィンポートのような施設 6
歴史，伝統を活かした施設 5
テーマパーク，遊園地など 2
アリーナ，ライブ会場など 1
その他（県民のために役立つ施設，駐車場など） 12
※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

問５　北ふ頭，南ふ頭の施設で訪れたことのあるところをお選びください。

問６　本港区エリアのまちづくりについて
①　同エリアについて，どのような機能を望みますか。【複数回答可】

※「10　その他」の主な内訳【複数回答可】 （回答数）
6
4

⑤　ドルフィンポート敷地返還後，どのような活用を望みますか。【複数回答可】（回答数）

駐車場・立体駐車場
その他（交通拠点，図書館など）

15

21

23

35

37

39

41

46

57

82

その他

健康増進機能

宿泊機能

インバウンド対応機能

緑地機能

交流機能

観光機能

娯楽機能

物販機能

飲食機能

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（回答数）

2

3

11

17

26

55

55

88

その他

南ふ頭倉庫（上屋）

北ふ頭倉庫（上屋）

南ふ頭旅客待合所

北ふ頭ボードウォーク

南ふ頭旅客ターミナル

北ふ頭旅客ターミナル

かごしま水族館

0 20 40 60 80 100（回答数）

11



問６　本港区エリアのまちづくりについて

カフェ，レストランなど飲食施設 21
物販などの商業施設 10
宿泊施設 6
公園 5
遊園地などの娯楽施設 4
体育館，マリンスポーツなどのスポーツ施設 4
ターミナル等の交通施設 3
コンサート会場など 2
その他（本屋，タワーの設置など） 11

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

問６　本港区エリアのまちづくりについて

多くの人が集う・訪れるまち 16
楽しめるまち，楽しいまち 10
ゆとりのあるまち・くつろげるまち 10
賑わいのあるまち・活気のあるまち 6
眺めの良い観光地 5
ターミナルなど交通の拠点 4
自然豊かなまち 3
その他（鹿児島の顔となるまちなど） 13
※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

17
15
10
5

※　いただいた意見について，同じようなジャンルでまとめたもの

新たな施設に関すること（立地の良さ・景観の良さを活用できるものなど）
その他（降灰対策をしてほしいなど）

問７　その他，本港区まちづくりに関する御意見などあればお聞かせください。【複数回答可】（回答数）

まちづくりに関すること（鹿児島のシンボル的機能を発揮するまちづくりなど）

②　同エリアへの導入を望む具体の施設がありましたら御記入ください。【複数回答可】（回答数）

③　同エリアについて，どんな「まち」になってほしいですか。【複数回答可】（回答数）

交通アクセスに関すること（交通渋滞の改善，市電延伸など）
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